主要统计指标解释

社会消费品零售总额    指各种经济类型的批发零售贸易业、餐饮业、制造业和其他行业对城乡居民和社会团体的消费品零售额和农民对非农业居民零售额的总和。

批发零售贸易业商品购进总额    指从本企业以外的单位和个人购进（包括从国外直接进口）作为转买或加工后转买的商品金额。本指标由从生产者购进额、从批发零售贸易业购进额、进口额和其他项目组成。这个指标反映批发零售贸易企业从国内、国外市场上购进商品的总量。

批发零售贸易业商品销售总额    指对本企业以外的单位和个人出售的商品（包括对国（境）外直接出口及售给本单位消费用）。本指标由“对生产经营单位批发额”、“对批发零售贸易业批发额”、“出口额”和“对居民和社会集团商品零售额”项目组成。这个指标反映批发零售贸易企业在国内市场上销售商品以及出口商品的总量。

批发    指除零售以外的一切商品活动，包括对生产经营单位批发、对批发零售贸易业批发和出口。

对生产经营单位批发    指售给国民经济和社会各部门作为生产或经营使用的商品。

零售    指售给城乡居民直接用于生活消费的商品和社会集团直接用于公用消费的商品。

批发零售贸易业年末库存总额    指批发零售贸易企业已取得所有权的全部商品。这个指标反映批发零售贸易企业的商品库存情况。对市场商品供应的保证程度。

批发零售贸易业餐饮业法人单位    指各种经济类型独立核算法人批发零售贸易企业、餐饮企业的单位个数。法人单位应同时具备以下条件：1、依法成立，有自己的名称、组织机构和场所，能够独立承担民事责任；2、独立拥有和使用资产，承担负债，有权与其他单位签订合同；3、独立核算盈亏，并能够编制资产负债表。

批发贸易业    是指从工农业生产者或从商品流通企业购进商品。转卖给工业、农业、建筑业、运输邮电业、餐饮业、服务业等生产经营单位作为生产经营用，以及将商品转卖给其他批发贸易企业或零售贸易企业的商品流通企业。

零售贸易业    是指从工农业生产者、批发贸易业或居民购进商品，转卖给城乡居民人作为消费和售给社会集团作为公用消费的商品流通企业。

餐饮业    是指从事食品的烹饪、调制并直接售给居民和社会集团的机构。

城乡集市贸易成交额    指在农村集市和城市集市上买卖双方（包括农民、非农业居民、机关、团体、工商企业、个体商贩）成交的全部商品金额。目前农民在集市外对非农业农民的零售额也统计在内。不包括城市工业品市场的成交额

流动资产合计    指可以在一年内或超过一年的一个营业周期内变现或者耗用的资产,包括货币资金、短期投资、应收票据、应收帐款、坏帐准备、应收帐款净额、预付帐款、其他应收款、存货、待转其他业务支出、待摊费、待处理流动资产损失、一年内到期的长期债券投资、其他流动资产等项。

固定资产合计    指核算使用期限超过一年，单位价值在规定标准上，并且在使用过程中保持原有物质形态的资产。

无形递延资产    指企业长期使用但是没有实物形态的资产和不能全部计入当年损益，应当在以后年度分期摊销的各项费用。包括专利权、著作权、土地使用权、非专利技术、商誉和开办费、租入固定资产的改良支出等。

所有者权益合计    指企业投资人对企业资产的所有权，包括企业投资人对企业的最初投入资本以及形成的资本公积金、盈余公积金和未分配利润等。

商品销售收入（营业收入）    指批发零售贸易企业商品销售收入、接受其他单位委托代销商品的收入和餐饮企业的营业收入（包括餐费收入、冷热饮收入、服务收入和其他收入）。

商品销售成本    批发零售贸易企业已销商品负担的进价原货和餐饮企业的原材料成本、商品进价成本。

经营费用    指批发零售贸易企业在购、销、存过程中发生的各项经营费用和餐饮企业经营中发生的各项费用。包括运输费、装卸费、包装费、保险费、广告费、商品损耗、进出口商品累计佣金、经营人员的工资及福利费用等。

商品销售税金及附加费    指批发零售贸易企业销售商品应负担的税金和餐饮企业应由各项经营业务负担的税金及附加。包括营业税、城市维护建设税、出口关税和教育费附加等。

商品销售利润    指批发零售贸易企业由于销售商品得到的利润。

管理费用    指企业的行政管理部门为组织和管理企业经营活动所发生的费用。包括管理人员的工资及福利费、业务招待费、工会经费、职工教育经费、劳动保险费、董事会会费、涉外费、租赁费、咨询费、诉讼费、房产税、土地使用税、车船使用税、土地损失补偿费、技术转让费、技术开发费、无形资产摊销、坏帐损失、上交上级管理费及其它管理费用等。根据管理费用的发生额分析填列。

利润总额    指企业全年实现的利润。包括营业利润、投资净收益及营业外收支净额。

增值税    指企业在报告期内应交纳的增值税合计。计算公式为：本年应交增值税=销项税额+出口退税+进口税额转出数－进项税额。

食品、饮料、烟酒类   指供人们食用的各种食品、肉禽蛋品、饮料、酒及烟草加工品的集合。

饮料类  指供人们食用的各种饮料。包括液体型饮料。如汽水、果菜汗、矿泉水、酸牛奶等；冷冻饮品；固体饮料；茶叶、咖啡、可可和其他饮料。

烟酒类  包括酒和烟草加工品。酒，包括白酒、啤酒、黄酒、果露酒。烟草加工品，包括卷烟、雪茄烟、烟丝、莫合烟、鼻烟等烟草加工品，不包括烤烟、晒烟等烟草加工原料。

服装、鞋帽、针、纺织品类  指服装、鞋帽、针织品和纺织品的集合。

服装类  包括以棉布、棉花化纤混纺布、化纤布、呢绒、绸缎、裘皮、化纤针织面料等为原料缝制的各种男、女、成人、儿童的单、夹、棉、皮等各种服装（包括内衣裤、外衣裤、衬衣、衬裤、胸罩、裙子等），包括以毛线、丝线、麻线和各种混纺线纺织编织的各种服装，如抟衣、毛衫、毛裤。

鞋帽类  鞋包括皮鞋、胶鞋、布鞋和全塑料鞋。包括各种材料制做的靴、凉鞋、便鞋、拖鞋、运动鞋、旅游鞋、春秋鞋。帽包括男、女、童、婴儿的各种面料、各种式样帽子。

针、纺织品类  针织品包括纯棉、纯化纤、化纤与棉（包括短涤纶）混纺的针棉织品、毛毯、线毯、地毯、毛巾、毛线。毛织物等纯纺、纯化纤、混纺针织品及化纤针织面料。纺织品包括布（包括棉布、棉花化纤混纺布、化纤布等外棉棉布、玻璃纤维布、再生纤维布、野杂纤维布、土纺布、无纺布、漆布等）；呢绒（包括涤纶混纺物）；绸缎；麻布；纱类（包括棉纱、等外棉棉纱、玻璃纤维纱、再生纤维纱、野条纤维纱、废纱、土纱、麻绒等纺织品）。针、纺织品包括除服装外的制成品，如床上用品、袜子、针纺织手套、窗帘等。

化妆品类  包括护肤品，如霜、香脂、乳液、润肤油等；美容品，如香粉（粉饼）、胭脂、唇膏、眼影、眉笔、指甲油及各种化妆盒、假发等；护发美容品，如发油、发露、发腊、发宝、营养发水、护发素、发胶、摩丝、各种染发剂等；清洁化妆用品，如洗发香波、洗发膏、洗发精、剃发膏、花露水、爽身粉、腑下香、香水等；药物美容用品，如防秃生发水、浓眉露、止痒水（粉）、祛斑霜、粉刺露、防晒剂、痒子粉（水）、减肥霜等以及其他化妆品。

金银珠宝类  指以金、银、铂等金属及钻石、宝（玉）石、翡翠、珍珠、水晶、象牙、骨角等为原料，经加工和连接组合、镶嵌等方法，制成各种图案造型的装饰品、饰品、工艺品等。包括首饰，如项链、戒指、耳环、手镯、脚链、挂件、别针、发卡等；珠宝饰品，如宝（玉）石、钻石镶嵌、珍珠镶嵌。宝（玉）石首饰以及其他金银珠宝饰品等。

日用品类  日用金属制品，包括精铝、铸铝、铝合金家用器皿，不锈钢制餐具，家用橱具及其他不锈钢制器皿等，不包括工业建筑的通用金属器皿；日用搪瓷制品，包括单瓷、双瓷的面盆、口杯及其他搪瓷制品等，不包括工业建筑的通用搪瓷制品；日用塑料制品；日用皮革制品；日用人造革制品；日用玻璃器皿；日用百货、如缝纫机、保温瓶、雨衣、理发用具、剃须刀具、火柴、打火机、刀、剪、锁、钳、卫生纸卫生巾等；普通饰品；燃气灶具，包括燃气热水器、各种灶具；儿童玩具；手电筒；电池；照明器具，包括各种灯具、灯泡、灯管等；日用杂品，包括铁锅、笼屉、瓷碗、碟等餐具和炊事用具；清洁卫生用具、竹、木藤、柳编制品以及炉子、烟筒和取暖设备等；钟表、眼镜、钟表包括：钟包括各种机械、石英电子的闹钟、挂钟、座钟等；手表包括各种机械、石英电子手表、怀表、秒表、其他表、钟表零配件等。眼镜包括成品眼镜、眼镜架、眼镜片、眼镜毛坯、眼镜零配件等；工艺美术品，包括雕塑工艺品，如玉雕、牙雕、金属工艺品、漆器工艺品、画类工艺品；人造花卉；天然植物、纤维编织工艺品，如竹编工艺品、藤编工艺品、草编工艺品；刺绣工艺品；抽纱工艺品；烟花炮竹等。自行车、三轮车和手推车也包括在内。

洗涤用品类  包括洗衣粉、肥皂、香皂、浴皂、药皂、牙膏及各种清洁洗涤剂（膏、液、粉）等日用洗涤用品。

儿童玩具类  包括各种材质制作的玩具。

五金、电料类  包括五金工具、电工工具、工具配件、水暖器材、各种专用工具、五金杂品等各类五金商品、木瓦工具、电工、电讯器材及配件等各类商品。

体育、娱乐用品类  包括体育用品，球类、球类器材、体操运动器材、举重运动器材、田径运动器材、水上运动器材、冰雪运动器材、射击、射箭、击剑器材、场地器材、航空、航海模型材料、健身器材、运动保护用具、钓鱼用具等。健身器材：包括各种通过器械达到锻炼身体、提高身体素质目的的器材，包括侧重于肌肉训练的，如扩胸机、举重床、自重式健力器、哑铃组合架、坐式后拉器、卧式后屈腿训练器等；侧重于身体素质训练的，如跑步机、健步器、骑马机、滑雪器、健骑机等以及集消除疲劳、减肥健身为一体的各种按摩机（非电动）、健腹器等。游艺器材：包括游戏机、插卡式电脑学习机、儿童运动游艺器材等；棋牌：包括象棋、国际象棋、围棋、克郎棋、军棋、跳棋、扑克牌、麻将牌等；戏装道具；乐器：包括中西乐器、电子乐器、乐器辅助用品及配件。照相器材，包括：摄影用品，包括照相机、座机、外拍机、胶卷胶片、相纸、放大机、照相镜头、摄像灯具照相零配件及其他摄影用品；暗房用品，如上光机、反拍机、翻版机、冲片机等；修相用品，如修相油、上光用品、修底版用具等；洗相药品，如显影液、定影液等；其他照相器材等，不包括X光胶片和工业胶片。

家用电器和音像器材类  洗涤电器，包括洗衣机、甩干机；制冷电器，包括电冰箱、电冰柜；清洁电器，包括吸尘器。加湿器、空气净化器、电熨半、电风扇、房间空调器、电淋浴器等；家用厨房电器具，包括食品加工机、抽排油烟机、微波炉。电饭煲、电烤箱、洗碗机、消毒柜；家用保健电器，包括电取暖器、电动按摩器等。音像器材类：包括电视机、录音机、录像机、摄像机、收音机、幻灯机、组合音响、影碟机（LD、CD、VCD、DVD等）、专业音响器材、专业声像器材以及配件等。

家俱类  指用木材、金属、塑料、藤、竹等为主要原料制成的供人们生活、学习、工作、休息用的各种普通家俱和具有特定用途的专用家俱，包括床、桌、茶几、椅子、凳、沙发、衣箱、架、屏风、和成套、组合家俱以及医院、学校、图书馆、旅游、办公等专用家俱。

石油及制品类  包括原油、炼厂气体、汽油、煤油、柴油、燃料油、工业燃料、溶剂油、润滑油、石腊、地腊、专用腊、凡士林、洗涤剂原料、石油腊类、石油沥青、标准油、白色油、软麻油、原料油、石油酸、石油皂、液化石油气等。
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